

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.441

VALENCIA LUNES 23 DE AGOSTO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Episodios de Nick Carter  
El robo de los brillantes  
La hija del senador  
El cadáver misterioso  
El hijo del millonario  
Un complot formidable  
20 céntimos cada cuaderno

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

## Memorias políticas

1907

### LA GESTIÓN ECONÓMICA

El Gobierno de Maura enfermó de la dolencia histórica. Enfermó de las disidencias. Maura tenía mucha confianza en Osma. Este ministro, de procedencia canovista, sin alecciones del romerismo ni del silvelismo, reveló sinceridades nuevas, negándose a ocupar lugares oficiales para los que no se sentía con aptitudes. Y encargado del ministerio de Hacienda, se entregó a su labor el jefe del Gobierno.

Osma desgravó los vinos del impuesto de consumos. Pero los desgravó para el comerciante y el intermediario. Se repitió lo ocurrido en los tiempos de la Revolución de Setiembre, que después de suprimido también aquel impuesto, hubo que restablecerlo en beneficio del consumidor. Sucedió lo que sucederá siempre, lo que está sucediendo ahora mismo, diciendo los visionarios que se han suprimido los consumos, y pagando los consumidores por esa fingida supresión el impuesto del inquilinato, los consumos de las especies más caras y el mismo precio por todas las especies en todos los mercados.

Los políticos no confiesan nunca sus equivocaciones. Hacen algo peor, que es insistir en los errores, y volver a caer en idénticos desaciertos propios y ajenos.

No sirvió de escarmiento que fracasaran en la supresión de los consumos Figueroa y Gabriel Rodríguez, ni que fracasara Osma en el mismo ensayo, para que después fracasaran Rodríguez y Canalejas. Hasta Navarro Reverter estaba dispuesto a fracasar en el mismo trance. Lo que tienen de incorregible, tienen de condenable la política y el programa de los partidos. Eso, además, no es política. Significa la política temperarse, comprimirse, preservarse; defenderse y defender a todo el mundo de las contrariedades, las asperezas y los gravámenes; significa la política procurar el mayor bien y el menor mal posibles, y a este criterio y juicio hay que someterse, antes que a la satisfacción del amor propio y al capricho velleidoso é inconsciente de la turba y del vulgo.

¿Qué importaba ni qué bien trajo la supresión de los consumos, si ya se restablece la carga con el desigual, injusto y aborrecible impuesto del inquilinato?

Manuel del Palacio acometía a los gobernantes de tenacidad funesta para insistir en los errores, diciéndoles desenfadadamente y sin palabras urbanas lo siguiente:

Nunca tropieza un burro dos veces en un sitio: eso no lo hace nadie más que el hombre político.

La desgravación de los vinos le costó a Maura la disidencia de Sánchez Toca, una de las peores ocurrencias que tuvo Maura que padecer.

Decía Cánovas de Sánchez Toca, no sé aun si como ironía, si como reconocimiento de muchas actitudes, que Sánchez Toca era una fábrica de opiniones. En el sentido de estar preparado para todo, la frase de Cánovas era exacta. Sánchez Toca fué alcalde excelente y fué ministro cumplido de varios departamentos. Por lo mismo era mal disidente para Maura.

Es, además, el señor Toca trabajador infatigable y escritor abundante, y no digo sobrado porque no escribe menos conceptos que palabras. Un léxico poco castizo y no muy rico, hace confusas sus lucubraciones, siempre nutridas de ideas originales y de serio saber. Si no abandonara las cumbres de su pensamiento y fuera definidor, y en las definiciones se quedara, gobernaría bien, como gobernó siempre, y no sufriría los que

perdido en mayo y junio más de 14.000 hombres. Esas pérdidas están deficientemente compensadas con el envío al frente de ocho nuevos cuerpos de ejército, formados por reclutas nuevos y por hombres del landsturm.

EL REPARTO DE POLONIA

Una información de origen inglés dice que con motivo de la lucha en Polonia, se habla continuamente de que este desventurado país fué siempre tiranizado por Rusia, de donde salieron las iniciativas para su reparto, y añade:

«Esto no es cierto. Prusia fué quien, en el siglo XVIII, tomó la iniciativa de dicho reparto. En las «Memorias del conde de Segur» figura este relato, que no dejaré lugar a dudas, pues fué debido al Príncipe Enrique de Prusia, hermano del Rey Federico II, llamado el Grande:

«Del reparto de Polonia puedo decir que es mi obra. Yo hice un viaje á San Petersburgo, y á mi vuelta, dije al Rey, mi hermano:

—No os asombraría y contentaría si yo os hiciese de un golpe poseedor de Polonia?  
—Sorprendido, sí—respondió mi hermano, —pero contento, nada, porque me haría falta para hacer esa conquista y defenderla sostener una guerra terrible contra Rusia, Austria y quizá Francia. Yo me he aventurado ya una vez á esa gran lucha, que pudo perderme. Quedemos ahí; tenemos ya bastante gloria, somos viejos y nos hace falta reposo.

Entonces, para disipar sus temores, le conté que, hablando un día con Catalina II, la cual se quejaba del espíritu turbulento de los polacos, de su anarquía, de sus facciones, que tarde ó temprano harían de aquel país un teatro de la guerra, en el que las potencias que le rodeaban tendrían que intervenir, yo concebí y le presenté la idea de un reparto de dicho reino, al que no se opondría Austria, porque ella ganaba también. Este proyecto entusiasma á la Emperatriz.

—Es un rayo de luz—me dijo—y si el Rey vuestro hermano le adopta, ya nada tendremos que temer. Austria cooperará al reparto ó tendrá que tolerarle á la fuerza.

—De suerte, señor—dije yo á mi hermano—que ese engrandecimiento sólo depende de vuestra voluntad.

Mi hermano me abrazó, me quedó agradecido, entrando pronto en negociaciones con Catalina y la corte de Viena... Así, sin guerra, sin pérdida de sangre ni dinero, gracias á Prusia se agrandó, y Polonia fué

¡Pobre Polonia, estas lecciones de la historia producen un escalofrío, una gran tristeza, al relacionarlas con la toma por los alemanes de Varsovia!»

SUPLANTANDO A UN MARINO

La policía de Manchester ha detenido á un individuo que, pretendiendo ser un suboficial desaparecido de los Dardanelos, había vuelto al lado de la que decía él ser su esposa. Llevaba tres semanas viviendo con ella, cuando la policía, que había sido avisada, practicó una investigación, y detuvo como impostor al falso suboficial.

La mujer afirma que, efectivamente, había encontrado á su marido muy cambiado, y le sorprendía que no recordaba los detalles de la vida que habían pasado juntos. Por estas razones empezó á concebir ciertas dudas, de las cuales dió parte á sus vecinos, y anunció su propósito de comunicar sus sospechas á la policía. Pero los vecinos la hicieron amargos reproches, llegando á amenazarla y diciendo que era una mujer ingrata que no quería reconocer á sus desgraciado esposo, el «bravo soldado» que había perdido hasta la memoria por los sufrimientos padecidos en la campaña.

ALEMANIA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Un despacho de Nueva York dice que la situación es considerada muy grave; en los centros alemanes se esfuerzan por justificar el hundimiento del «Arabia», inventando las más extraordinarias versiones para esusar este nuevo acto de violencia cometido por la marina alemana; pero logra todo ello escaso éxito.

La Bolsa se ha presentado muy débil al principio, pero ha cerrado con mayor firmeza.

En la misma Bolsa se cree que lo del «Arabia» determinará la ruptura de relaciones diplomáticas entre Alemania y los Estados Unidos, esperándose aquí con cierta inquietud las noticias referentes á la conducta que piensa adoptar el gobierno.

Este parece dispuesto á esperar que el asunto adquiera por sí mismo todo el posible desarrollo antes de consultar á los representantes del pueblo.

A pesar de ello, ya en muchos círculos políticos se desea que se convoque inmediatamente el Congreso, á fin de examinar á fondo la presente situación.

Los periódicos norteamericanos censuran con energía la destrucción del «Arabia».

Algunos periódicos se preguntan si el torpedeo de este buque constituye la respuesta de Alemania á la Nota de los Estados Unidos.

Washington.—El departamento de Estado anuncia que el embajador de los Estados Unidos en Berlín será encargado de llamar la atención del gobierno alemán acerca de la destrucción del «Arabia», y pedir explicaciones por el hundimiento de este barco.

LA BATALLA DE RIGA

Despachos de origen alemán dicen que continúa la gran batalla naval en el golfo de Riga. Importantes fuerzas alemanas penetraron en el golfo.

La ofensiva alemana contra Riga coincidió con la caída de Kowno.

Críticos navales franceses indican la posibilidad de que Riga sea abandonada por los rusos. En este caso, los alemanes ten-

drán expedito el camino para ir á Petrogrado.

Un telegrama de Londres dice que se esperan con ansiedad detalles del combate naval en el golfo de Riga.

Las noticias recibidas hasta ahora han producido gran entusiasmo, pues de ellas se deduce que los alemanes han llevado la peor parte. Desde luego parece confirmado, á juzgar por los despachos oficiales ya conocidos, que los alemanes perdieron tres destroyers, uno de los cuales se fué á pique, otro que embarrancó y otro que tuvo que retirarse con graves averías.

El comunicado oficial de Petrogrado dice que un submarino inglés torpedeó á un crucero alemán «con éxito», y esto parece indicar que lo echó á pique.

Si se confirmara esta noticia, los alemanes habrían perdido una de las primeras unidades de combate de las que, según parece, han utilizado en el combate naval.

LA GUERRA EN EL MAR

De San Sebastián dicen que la embajada inglesa acaba de comunicar el siguiente parte oficial, que lleva fecha de 21 de agosto.

El Almirantazgo anuncia lo siguiente: El comandante Layton, que manda el «E. 13», cuya encalladura en la isla danesa Saltholm fué hecha pública ayer, manifiesta que el submarino varó en la madrugada del día 19 de agosto, y que cuantos esfuerzos se hicieron para ponerlo á flote resultaron inútiles.

A las cinco de la mañana presentó en escena un torpedero danés, comunicando con el «E. 13», al que dijo que se le concedían 24 horas de plazo para que hiciera lo posible para escapar. Al mismo tiempo llegó un torpedero y un destroyer alemán, permaneciendo éste último junto al submarino, hasta que otros dos torpederos daneses se acercaron, retirándose entonces, que eran las nueve de la mañana, el buque alemán.

Momentos después aparecieron otros dos torpederos alemanes, que se aproximaron por la parte opuesta. Cuando se hallaban á media milla del buque varado, uno de aquéllos izó la bandera de señales, pero antes de que el capitán del «E. 13» tuviera tiempo para leerla, el torpedero alemán disparó un torpedo submarino á distancia de 300 yardas, haciendo explosión aquél al tocar fondo, cerca del submarino.

En el acto, el barco alemán hizo fuego con todos sus cañones, y el comandante Layton, viendo que el submarino estaba ardiendo por la popa y por la proa, y estaba imposibilitado para defenderse por estar varado, dió orden á la tripulación para que lo abandonase.

Mientras que los hombres se hallaban en el agua, les hicieron fuego con ametralladoras.

Los torpederos daneses arriaron inmediatamente sus botes y se colocaron entre el submarino y los torpederos alemanes, viéndose éstos obligados por ello á cesar en el fuego y retirarse seguidamente.

OFICIAL DE ALEMANIA

El gran cuartel general alemán comunica que en el teatro Occidental de la guerra nada digno de mención ha ocurrido.

En el teatro Oriental, las tropas del general von Hindenburg continúan la ofensiva al Norte y Sur de Kowno. En Artois y región de Neuville existe marcada actividad. Las baterías alemanas son contestadas por los franceses. En Argona, nada nuevo que mencionar. En Woeyre ha habido combates, lanzándose bombas de mano.

En los Vosgos, región de Laferte, ha habido simple cañoneo. En el lago Zuyty hicieron al enemigo 750 prisioneros. También en un combate al Este de Tykokin les hicieron más de 1.100 prisioneros. El general Bonifard atravesó el ferrocarril de Bielostok-Brest-Litovsk. En los dos últimos combates hicieron 13 oficiales prisioneros y 1.300 soldados rusos.

COMUNICADO FRANCÉS

El comunicado francés de las once de la noche dice lo siguiente:

«En el Artois, especialmente en Neuville y Roclincourt, ha habido cañoneo recíproco muy activo. Lo mismo ha ocurrido en Roye, en el sector de Quenneviers y frente de Reims.

En el Argona, combates de petardos y granadas de mano, en particular en Courtes-Chanusc. En el Woeyre, los mismos combates. En los Vosgos, en la región del Fecth, cañoneo.»

EL OBISPO DE NIZA

Otro despacho de París dice que el Obispo de Niza se propone publicar en breve una comunicación que titula «Francia y Alemania ante la Doctrina Cristiana», y en la que afirma que se ve obligado á alzar su voz contra el imperio germanico y mostrar la luz de la verdad para deshacer el engaño alemán, que, tomando por base la cuestión religiosa, piensa implantar el pangermanismo.

organización de la enseñanza superior en Institutos, Normales y Universidades y escuelas especiales, por ejemplo, no se contenta con conseguir nivelar los gastos con los ingresos, sino que persigue el ideal del negocio.

Los municipios, pues no es solo el de Valencia el que explota la muerte, tienen una saneada renta, como hubimos de ver. Gasta el de Valencia en personal, conservación y obras, la suma de cincuenta y cinco mil cuatrocientas diez pesetas treinta y cuatro céntimos, y como obtiene de ingresos doscientas cuarenta y tres mil seiscientos setenta y dos pesetas, setenta y cuatro céntimos, resulta una ganancia líquida á favor del Ayuntamiento de CIENTO OCHENTA Y OCHO MIL DOSCIENTAS SESENTA Y DOS PESETAS CUARENTA CENTIMOS.

Los gastos no son pocos, si bien no son exagerados.

Como vimos, no contento el Municipio con gravar con un impuesto enorme las carnes, haciendo indirectamente propaganda vegetariana, presta el servicio de Mataderos, pero lo cobra con creces, siguiendo el absurdo sistema de cobrar servicios por partida doble, ya que los que trabajan en los Mataderos, tras pagar como consumidores los impuestos y arbitrios generales, se les hace pagar el empleo de aquéllos, encareciendo el precio de carne, ya de sí bastante elevado en nuestro país, por una equivocada protección á la ganadería, hurtando de la producción agrícola de carácter intensivo terrenos que se dedican á pastos.

A este propósito diremos que Dinamarca, donde las industrias derivadas de la ganadería tienen una gran importancia, y ésta también, ha tenido que variar el sistema de utilizar las pastos naturales, y se tiende cada vez más á intensificar el cultivo de éstos. Así debemos hacer nosotros, desoyendo los egoísmos de media docena de grandes propietarios, que se lucran con el hambre del pueblo, manteniendo grandes extensiones de terrenos dedicados solamente á pastos naturales, y privando de su cultivo á los ejércitos de emigrantes que no encuentran ocasión en su país de obtener ocupación remuneradora.

Dejando ya esta digresión, y volviendo á nuestro tema, diremos que gasta el Ayuntamiento en personal, material y reparación de edificios de los locales dedicados á la matanza de reses, la cantidad de cuarenta y cuatro mil quinientas sesenta y cuatro pesetas, y que como obtiene de ingresos trescientas veinticinco mil doscientas pesetas, treinta y un céntimos, el beneficio líquido que percibe la ciudad por la prestación de este servicio, que no debiera ser reproductivo, es de DOSCIENTAS OCHENTA MIL SEISCIENTAS TREINTA Y SEIS PESETAS, SESENTA Y DOS CENTIMOS.

Somos partidarios de que nada pague el que trabaja, y el que se dedica por ello al negocio de carnes, para su venta al detall, por la matanza de reses destinadas al consumo, pero como un sistema intermedio hasta llegar al ideal, que preconizamos, estimamos que, conocido el capítulo de gastos, debieran limitarse los ingresos por este concepto al importe de aquéllos, y así abarataríamos el precio de las carnes, ya de sí elevados por aquellas causas que antes en nuestra digresión apuntamos.

Vimos en el capítulo correspondiente del presupuesto de ingresos, cómo las carnes estaban gravadas en su introducción por un arbitrio que produce al Ayuntamiento un ingreso anual de un millón setecientos cincuenta mil pesetas, y como los gastos para recaudarlo se elevan á trescientas ochenta mil, cuatrocientas y seis pesetas, cincuenta y cinco céntimos, resulta que el producto líquido de este arbitrio es de UN MILLON CUATROCIENTAS CUARENTA Y UN MIL NOVECIENTAS CINCUENTA Y CUATRO PESETAS, CINCUENTA Y CINCO CENTIMOS.

Que es cara la recaudación, es cosa tan evidente, que solo leyendo la cifra que se gasta se estimará; más en estos momentos, apuntada esta observación, insistimos en que si los consumos se suprimieron, no existe razón que abone la existencia de este arbitrio, que se excusa en la necesidad de defender á los vecinos contra los que intentarían vender carnes en mal estado, y como esta función no puede ni debe convertirse en negocio, y debe estar á cargo del Municipio, sin que cueste un céntimo al consumidor, de aquí que estimemos que suprimido el arbitrio, debiera limitarse el gasto á lo preciso, y no derrochar el dinero, colocando gente para servir intereses políticos de unos ú otros partidos, pues á todos nos referimos, ya que la Caja municipal no debe servir para pagar los servicios políticos, y desde luego, mientras se llegue con la gradación prudente de toda renovación económica á esta supresión total, no debiera exceder el ingreso de este arbitrio del importe de las trescientas ochenta mil, cuatrocientas y seis pesetas.

Eso sería lo justo, y á ello deben encaminar sus pasos los hacendistas municipales, si es que se preocupan de veras de la defensa de los intereses del vecindario.

J. MANAUT NOGUES.

### CRÓNICA

Madrid 22.

Los éxitos importantísimos é indiscutibles que están obteniendo los ejércitos alemanes en la Polonia rusa habían hecho pensar á algunos esperanzados que el momento de la terminación de la guerra no estuviera muy lejos. Es tal el anhelo de que la paz renazca, que mucha gente, la más numerosa quizá, y desde luego la más sensata, está atenta á las incidencias de la lucha, más que por nada por adivinar, donde quiera que la ocasión sea propicia, un resquicio que permita entrever la posibilidad del fin de la locura guerrera. Pero la realidad viene siempre á desvanecer esas ilusiones, nacidas de un gran buen deseo, de un recto deseo de que el equilibrio renazca. Los muchos ciudadanos que en España, como en muchos países neutrales, solo desean que el momento de la paz se acerque, sin dejarse llevar de pasiones en favor de ninguno de los beligerantes, sin sentir simpatías por otra cosa que el restablecimiento de la paz, que tanta falta hace para la buena marcha del mundo, se ven constantemente defraudados. Ahora que parecía ser algo definitivo lo que ocurre en el frente oriental del conflicto, surge, para alargar más la contienda, para no permitir que las esperanzas de paz crezcan, la declaración de guerra de Italia á Turquía, que imprime nuevo carácter á la contienda, que se alargará notoriamente con este nuevo rompimiento de hostilidades. Las consecuencias de esta nueva declaración de guerra serán importantes, porque Italia llevará fuerzas suyas á los Dardanelos, cuyo ataque entrará en una nueva fase importante. Serán 6 no al cabo forzados los Dardanelos, pero la lucha allí se recrudecerá, se prolongará. Lo cierto es que cada día que pasa se enredan más las cosas, y el momento de la paz se retardará más, hasta el extremo de presentarse la situación cada instante más oscura, más difícil. No cabe ni pensar en que la paz se aproxime.

Estas impresiones se refuerzan con el estado de ánimo alemán, de que da idea lo ocurrido en el Parlamento al preguntar un diputado socialista si no es momento de ir pensando en una paz, no precisamente buscada por Alemania, sino convenida por mutuo asentimiento entre todos los países beligerantes. El canciller contestó secamente que contaba con el apoyo de la mayoría de la Cámara para no contestar á las indicaciones del diputado socialista. Y como éste insistiera, un aplauso unánime y grandioso de la Cámara ahogó las palabras pacifistas del diputado interpellante. Alemania no quiere, por ahora, ir siquiera que se hable de paz. Nada digamos de Inglaterra, la menos castigada por la guerra, que esperará el momento en que estando todos los beligerantes aniquilados, ella conserve casi intactas sus fuerzas. Francia y Rusia, ligadas á Inglaterra, no pueden tampoco de momento hablar de la paz, aunque acaso acaricien íntimamente la idea de que á ella pudieran llegarse, y hasta pensamientos de venganza para su aliada, casi indenne, mientras ellas han tenido que poner toda la carne en el asador. La paz no se ve por parte alguna. Esta es la triste realidad, después de año y pico de guerra, de una guerra que todos creyeron al principio que sería cuestión de solo escaso número de meses.

Entretanto surge también la ruptura de relaciones entre Rumania y Bulgaria. El aviso pero de los balcanes es otro punto negro que aleja las esperanzas de paz. La diplomacia aliada trabaja, parece que con éxito, por lograr que los países balcánicos, al cabo, caigan de su lado, interviniendo en la contienda. Aún han de entrar en la guerra nuevos pueblos. Vamos á ser exageradamente pocos los que hasta el fin permanezcan neutrales. Y enzarzados también en la lucha los países balcánicos, nadie puede ni predecir qué sucederá ni menos acaso aventurar nada con probabilidad de acierto, respecto á cuándo tendrá término la tremenda lucha.

Un ilustre literato español, uno de nuestros hombres de mentalidad más privilegiada, Rodríguez Marín, ha dicho recientemente que la causa de la cultura general sufrirá con esta guerra tremenda, un rudísimo golpe, del cual tardará un siglo en recuperarse. Tal como marchan las cosas, es seguro que aún adquirirá más terribles caracteres la guerra, y resultará que todavía se ha quedado corto Rodríguez Marín en esa triste apreciación.

La paz parece que ha huído de Europa para mucho tiempo. Y hasta quien sabe si al terminar esta guerra no surgirán otras entre pueblos que hayan luchado juntos... La causa del pacifismo pasa la crisis más tremenda que podía imaginarse. Jamás la historia es casi seguro, que pueda registrar una tremenda catástrofe como la actual, por su magnitud y por la enorme importancia de sus consecuencias... El horror reina, y reinará mucho tiempo en el viejo mundo... X.

### Noticias de la guerra

UNA FELICITACION DEL KAISER

Con motivo de la toma de Kowno, el Emperador Guillermo ha enviado al mariscal Hindenburg el siguiente despacho:

«Con Kowno ha caído el primero y el más fuerte baluarte de la línea interior de defensa rusa. Aparte del valor incomparable de sus hijos, la patria debe á vuestra iniciativa, consciente de su objetivo, este brillante hecho de armas. Expreso á vuecencia mi más calurosa satisfacción. Confiero la orden «Pour le Merite» al general von Eich Horn, que ha dirigido con tanta prudencia los movimientos de su ejército, y las hojas de encina del «du Merite» al general von Eitzmann, cuyas disposiciones, á lo largo del frente de ataque, aseguran la victoria.»

El Kaiser ha enviado también telegramas de felicitación á los generales von Eich Horn y von Eitzmann.

LA OPINION EN INGLATERRA

«Sería insensato—escribe «The Times»—no tomar en serio la caída de Kowno, porque la posesión de esta fortaleza era importante para la seguridad de la línea Brest-Litovsk.

Su captura decidirá probablemente al generalísimo ruso á continuar su retirada hacia el interior, mientras aumentarán las dificultades de este movimiento.

Con la caída de Kowno, la ocupación por los rusos de toda la línea del Niemen es menos segura. Al Sur de esta línea los ejércitos alemanes avanzan sin gran dificultad y amenazan ahora el ferrocarril de Bielostok á Bielsk. No tenemos noticias de los combates librados contra Kupinsky; pero indudablemente la situación en esta región se ha

modificado grandemente, con desventaja para los rusos, por la pérdida de Kowno.»

Por su parte, el crítico militar coronel Reppington escribe:

«La caída de Kowno es un golpe muy desagradable. Constituye un triunfo más para los cañones alemanes. Ahora, tomando como eje la fortaleza conquistada, el general Hindenburg quedará libre para marchar sobre Vilna.»

EL PLAN ALEMÁN EN ORIENTE

El corresponsal de «Le Temps» en Petrogrado telegrafía que el Estado Mayor alemán activa sus operaciones en el Báltico, tanto por tierra como por mar.

El general von Below ha recibido los refuerzos necesarios.

Sin embargo, la perspectiva del otoño ruso, que hará imposible todo movimiento importante en este teatro, deberá impedir á los alemanes desarrollar, como hubieran querido, un plan que trataría de amenazar á Petrogrado, nada menos.

Las lluvias próximas les han hecho considerar muy peligroso el retardo de un mes en la campaña, tiempo mínimo que necesitaría su maniobra.

Ello explica por qué el último plan de los alemanes parece tener por objetivo principal Brest-Litovsk, ó en todo caso el territorio que se extiende al Norte de esta fortaleza hasta Bielostok.

El asunto de la estación otoñal que se acerca preocupa notablemente al enemigo.

¡Llegará antes del invierno á librar una batalla con los ejércitos rusos, ó estos últimos evitarán la aceptación de un combate hasta en la línea Bielostok-Brest? He ahí el problema angustioso que se plantea en Berlín.

Lucho viene la cuestión de los efectivos. Las pérdidas alemanas de los últimos meses son enormes. La Guardia prusiana solamente, según las cifras oficiales de Berlín, ha

### Ecos de la opinión

El presupuesto municipal de gastos

VIII

TOTALES COMPARATIVOS.—CEMENTERIOS, MATADEROS, ARBITRIO DE CARNES

Siguiendo el estudio de totales comparativos de los diferentes capítulos del presupuesto de gastos, lo hacemos hoy de los gastos que tiene la Corporación por el servicio de Cementerios, Mataderos y arbitrio de Carnes.

Ya señalamos la singularidad con que se caracteriza la explotación que de la muerte hace nuestro Municipio, no contento con explotar al ciudadano que en vida trabaja. Negocio éste macabro, que subsiste, copiando del Estado, que abrogándose la función de los servicios de comunicaciones ó de la

### Suscripción para el monumento al doctor Moliner

Suma anterior, 18.612'85 pesetas.  
Ayuntamiento de Sabadell, 25 pesetas; médicos de Gandía: don Emilio Ferrer Boix, 10; don Rafael Perelló Barber, 5; don Vicente Bañuls Castelló, 5; don Santiago Adrover Román, 5; don Fernando Pérez Abad, 5; don Engenio Sancho Montand, 2; don José Jiménez Aleixandre, 2; don José Melis Morell, 2; don Luis Burguera, 2; don José Darás, 2.  
Total, 18.677'85 pesetas.

Noticias locales

Ordinariamente cuando llega en Valencia el 15 de agosto la gente da por terminada la jornada veraniega y huye de las playas...

Esta regla general se ha roto en el año presente; las playas, los domingos y días festivos, están rebosantes de gente, y no es escaso tampoco el número de bañistas.

Unicamente los días laborables se nota alguna desanimación, hasta el extremo de haber suprimido la empresa de los tranvías los coches de remo, cosa explicable, por que los que pueden dedicar la pañana ó la tarde al baño están disfrutando ahora de las delicias del verano en los innumerables pueblos de los alrededores de la capital y de la provincia.

Esta orientación de las clases modestas hacia las barridas marítimas demuestra que, si en Madrid la ola de calor anunciada por el subsecretario de la Gobernación á los periodistas ha sido un mito, en Valencia persiste y las gentes tratan de esquivar sus efectos zambulléndose en el mar.

Ayer por la tarde la desbandada fue general en nuestra ciudad; los convoyes eléctricos salían atestados de viajeros desde las primeras horas.

En las playas la estancia era agradable, especialmente al atardecer, en que la brisa marítima oxigenaba los pulmones y refrescaba los cuerpos.

Hasta la una de la madrugada estuvieron los tranvías conduciendo gente á la capital.

Entre las muchas felicitaciones que ha recibido estos días el digno presidente de la Audiencia don Valentín Escrivano Roca, por su acertada gestión al frente del Gobierno civil, figura una muy expresiva y cariñosa del señor Sánchez Guerra, ministro de la Gobernación, dándole plácemes por su tacto, discreción y celo, y expresándole al propio tiempo la satisfacción con que el Gobierno ha visto su acuerdo durante el tiempo que ha sido Gobernador civil interino.

Hoy ha recibido el señor Gobernador extraordinario número de visitas.

Han desfilado por su despacho los señores presidentes de la Audiencia y de la Diputación provincial y el vice señor marqués de Colomina, el jefe de los conservadores valencianos señor marqués de Cáceres, el senador señor Fernández de Córdova, los diputados señores Muga y Valdecabres y gran número de diputados provinciales.

El señor Teñón Marin, nos ha dicho que no saldrá, por ahora, de Valencia, ni con licencia temporal, ni de ninguna otra manera.

Dependencia Mercantil.—Se convoca á todos los dependientes del ramo de librería, papelería y objetos de escritorio, á una reunión, que tendrá lugar esta noche, á las nueve y media, para dar cuenta del acuerdo de los jefes á las bases presentadas por los dependientes de los citados ramos. Se ruega la asistencia, sean ó no socios.—La comisión.

El clero y obrería de la Colegiata de San Bartolomé, conmemorando la vigilia del Santo Apóstol, le han dedicado esta tarde solemnes vísperas, completas, maitines y laudes.

Mañana será la fiesta principal, cantándose la misa á gran orquesta y pronunciando el panegírico de San Bartolomé el doctor don Rafael Tarín y Torres, canónigo de la Catedral de Solsona.

Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del doctor Greus. Frasco grande, 350 pesetas; pequeño, 2 pesetas. Farmacia frente calle de Zaragoza.

Por las notas que insertamos en la sección comercial, se ve lo animados que están los embarques de cajas de cebolla en nuestro puerto, á pesar de que no salieron los vapores con destino á Bristol y Cardiff y el de Newcastle.

Los precios en los mercados ingleses siguen sin cambio, habiéndose notado una pequeña baja en la última subasta de Liverpool.

Los embarques de melones son cada día más reducidos, pues el fruto, á causa de su madurez, no llega á los mercados del Reino Unido en tan excelentes condiciones como fuera de desear, y esto motiva el que los precios comienzan á flaquear.

La cosecha finaliza, y muy pronto terminará la exportación.

Hoy, en el correo de Utiel, ha salido el doctor Carlos Masía con su familia.

En los mercados de arroz de esta región sigue pagándose el Amonquill á 26 pesetas los 100 kilos en cáscara y sin envase; el Benlloch á 27, y el Bomba á 32.

En blanco, el Amonquill y el Benlloch, marca dos cerros, se cotizan á 38 pesetas, aumentando 75 céntimos por número, y el Bomba llega á 62 pesetas la clase número 1, aumentando una peseta en los números sucesivos.

Para Jabones de Tocador Lacteo es el mejor. Precio, una peseta pastilla.

La "Gaceta" ha publicado una real orden circular dirigida á los presidentes de las Audiencias, interesándoles recomienden á las autoridades judiciales y funcionarías de la Administración de justicia, que cuando los médicos titulares comparezcan ante el tribunal ó ante los jueces de primera instancia ó instrucción, se les guarden todas las consideraciones y respetos debidos á su cualidad de peritos profesionales y á la importancia del servicio que prestan.

Las noticias que se reciben de Francia, confirman la aparición de una nueva enfermedad en los viñedos, que motivará el que la cosecha de vino en dicho país sea este año nula ó poco menos.

A ello, sin duda, se debe el marcado aumento que han experimentado los vinos en los mercados de esta región.

Maltan Espluques.—Extracto de Malta puro y único, preparado en Valencia con la primera materia y recomendando por su pureza y mayor economía sobre todos los conocidos. Farmacia de Esplugues, Palau, 13.

En el cercano pueblecillo de Almusafes han comenzado hoy las fiestas anuales, con voley de campanas, macleh, pasacalle y concierto por la banda de Benifayó.

Mañana será la fiesta á San Bartolomé, con diana y morteretes. A las nueve, se cantará por la orquesta de Benifayó la misa de Hernández; oficiará don José Laborda, y cantará las glorias del Apóstol el señor cura doctor don José Gausi; por la tarde, concierto, y al anochecer, procesión.

El miércoles, fiesta de las fadrinas, á la Divina Pastora, en la que oficiará el señor cura párroco y predicará don Roberto Madrid. Por la tarde, concierto y solemne procesión.

La Sociedad de pintores murales "La Federación" ha convocado á todos los obreros pertenecientes al ramo, sean ó no socios, á una Asamblea magna, que se celebrará mañana, á las cho y media de la noche, en la Casa del Pueblo, último piso.

Urbernaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y Guías. Se remiten gratis.

El jueves próximo comenzarán en la parroquia del Pilar y San Lorenzo los cultos que á San Gil Abad dedican los señores cura, clero, cofrades y devotos, y que consisten en novenario, fiesta y Cuarenta Horas.

Los sermones de la novena están confiados al elocuente escolapio padre Enrique Martí.

En el tren mixto de Madrid ha llegado hoy á Valencia el excalde don Francisco Maestre, que ha venido con objeto de cumplir sus deberes de concejal de la coalición monárquica.

El señor Gobernador ha remitido al excelentísimo señor ministro de la Gobernación la instancia suscrita por el alcalde de Aladaya, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo, por los daños causados en sus viñedos por la plaga del "mildiu".

Para carreras militares y civiles ACADEMIA POSY, que ha obtenido gran éxito en los exámenes de las Academias Militares. Véase cuarta plana.

El señor Gobernador ha nombrado fiscal para la instrucción del expediente de ingreso en la Orden civil de Beneficencia, de las señoras doña Dolores Gómez Medevilla, de Maestre, y doña Dolores Vidella, de Dupuy del Lome, al expresidente de la Diputación provincial don Juan Izquierdo Alcalde.

El ayuntamiento de Monserrat ha ingresado hoy en la Caja de la Diputación provincial 500 pesetas, por contingente.

El diputado á Cortes nuestro distinguido amigo don Emeterio Muga ha sido nombrado delegado en el reino de Valencia de la "Sociedad del Caballo Nacional de Tiro ligero, seleccionao por la prueba".

Acto seguido ha comenzado la organización de un gran Concurso, que tendrá lugar en Sueca, en el próximo mes de octubre, habiendo conseguido ya para ello una subvención de 1.000 pesetas del ministerio de la Guerra, y otra de 200 de la Sociedad.

Clinica de enfermedades nerviosas del doctor Sanchis Bergón. Conde de Trénor, 3. Horas de consulta: de julio á octubre, de nueve á una.

El señor Gobernador ha aprobado el proyecto de construcción de escuelas de ambos sexos en el pueblo de Beniparrell.

Se han expedido títulos de bachiller á favor de don Emilio de Pedro Zurriaga, don José Píera Lliso y don Alicia Rivera Llaides.

Han sido remitidos á la superioridad los expedientes de don Vicente Esteve Concas, don Bienvenido Becinto, don Víctor Espinosa Corbató y don José Camps España, para la concesión del título de maestros.

La maestra de Agullent, doña María Josefa Soler, ha sido declarada en situación sustituida, y jubilada doña Francisca Martínez Miquel, maestra de Casinos.

Traupel, Traupel y Traupel: contra la caspa del pelo, siempre Traupel; jamás os arremontéis. Frasco, 3 pesetas. Droguería San Antonio, de Hijos de Blas Cuesta.

La cotización oficial de las subsistencias en Valencia ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 32 á 37 pesetas los 100 kilos.

Harinas, de 42 á 51. Alubias, de 40 á 51.

Patatas al por mayor, nuevas, de la huerta, á 14, y de Gandia, á 11. Ganados en canal: Vacuno, á 2 pesetas kilo; lanar, á 2'10, y cerda, á 2'05.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, á 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, á 2'80; de segunda, á 2'40, y de tercera, á 2; con hueso, de primera, á 1'60, y de segunda, á 1'20.

Lanar: "Cabets", á 2'80; chuletas sin torca, á 2'70; pierna, á 2'40, y espalda, á 2.

Cerda: Lomo, á 3'50; magro, á 2'80; costillas, de 2 á 2'20; tocino, á 2, y manteca, á 2.

A pesar de que el precio de los trigos es el mismo que tenía antes de la subida del pan, éste no solo se vende caro, sino que ya se indica una nueva subida de precio.

Hasta cuando han de tolerar las autoridades estos abusos!

EL GLOBO.—La variedad, gusto y economía en muebles de todos estilos y precios está en la fábrica y Exposición permanente de Francisco Romero. Molino Robellá, 11 y 13.

Continuamos recibiendo noticias de la Colonia de niñas de Requena, en la que todas gozan de buena salud. No ha habido ninguna enferma; van aumentando de peso por el buen apetito que tienen; el domingo comieron una paella con pollo; por la tarde tomaron un helado de horchata en el café; luego las invitaron á las mojigangas de la plaza de Toros, y se fueron en grande viendo al célebre "Llapisera"; por la noche fueron al concierto de la Glorieta. En todas las excursiones están continuamente cantando y jugando, así es que recordarán siempre los grandes beneficios que la Sociedad de Cultura é Higiene les ha proporcionado.

Los obreros broncistas han sido convocados para mañana, á las seis de la tarde, para tratar de la huelga, como acto de solidaridad, con los cerrajeros.

Con el mismo objeto están convocados para mañana, á las siete de la tarde, los toreros en hierro.

El capitán del buque mercante "Castilla" ha dado cuenta á la comandancia de Marina de este puerto que á última hora de esta tarde se hacía á la mar, pues se ha resuelto el conflicto provocado por la huelga de tripulantes.

La Sociedad de pintores murales "La Federación" ha convocado á todos los obreros pertenecientes al ramo, sean ó no socios, á una Asamblea magna, que se celebrará mañana, á las cho y media de la noche, en la Casa del Pueblo, último piso.

Urbernaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y Guías. Se remiten gratis.

El jueves próximo comenzarán en la parroquia del Pilar y San Lorenzo los cultos que á San Gil Abad dedican los señores cura, clero, cofrades y devotos, y que consisten en novenario, fiesta y Cuarenta Horas.

Los sermones de la novena están confiados al elocuente escolapio padre Enrique Martí.

En el tren mixto de Madrid ha llegado hoy á Valencia el excalde don Francisco Maestre, que ha venido con objeto de cumplir sus deberes de concejal de la coalición monárquica.

El señor Gobernador ha remitido al excelentísimo señor ministro de la Gobernación la instancia suscrita por el alcalde de Aladaya, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo, por los daños causados en sus viñedos por la plaga del "mildiu".

Para carreras militares y civiles ACADEMIA POSY, que ha obtenido gran éxito en los exámenes de las Academias Militares. Véase cuarta plana.

El señor Gobernador ha nombrado fiscal para la instrucción del expediente de ingreso en la Orden civil de Beneficencia, de las señoras doña Dolores Gómez Medevilla, de Maestre, y doña Dolores Vidella, de Dupuy del Lome, al expresidente de la Diputación provincial don Juan Izquierdo Alcalde.

El ayuntamiento de Monserrat ha ingresado hoy en la Caja de la Diputación provincial 500 pesetas, por contingente.

El diputado á Cortes nuestro distinguido amigo don Emeterio Muga ha sido nombrado delegado en el reino de Valencia de la "Sociedad del Caballo Nacional de Tiro ligero, seleccionao por la prueba".

Acto seguido ha comenzado la organización de un gran Concurso, que tendrá lugar en Sueca, en el próximo mes de octubre, habiendo conseguido ya para ello una subvención de 1.000 pesetas del ministerio de la Guerra, y otra de 200 de la Sociedad.

Clinica de enfermedades nerviosas del doctor Sanchis Bergón. Conde de Trénor, 3. Horas de consulta: de julio á octubre, de nueve á una.

El señor Gobernador ha aprobado el proyecto de construcción de escuelas de ambos sexos en el pueblo de Beniparrell.

Se han expedido títulos de bachiller á favor de don Emilio de Pedro Zurriaga, don José Píera Lliso y don Alicia Rivera Llaides.

Han sido remitidos á la superioridad los expedientes de don Vicente Esteve Concas, don Bienvenido Becinto, don Víctor Espinosa Corbató y don José Camps España, para la concesión del título de maestros.

La maestra de Agullent, doña María Josefa Soler, ha sido declarada en situación sustituida, y jubilada doña Francisca Martínez Miquel, maestra de Casinos.

Traupel, Traupel y Traupel: contra la caspa del pelo, siempre Traupel; jamás os arremontéis. Frasco, 3 pesetas. Droguería San Antonio, de Hijos de Blas Cuesta.

La cotización oficial de las subsistencias en Valencia ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 32 á 37 pesetas los 100 kilos.

Harinas, de 42 á 51. Alubias, de 40 á 51.

Patatas al por mayor, nuevas, de la huerta, á 14, y de Gandia, á 11. Ganados en canal: Vacuno, á 2 pesetas kilo; lanar, á 2'10, y cerda, á 2'05.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, á 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, á 2'80; de segunda, á 2'40, y de tercera, á 2; con hueso, de primera, á 1'60, y de segunda, á 1'20.

Lanar: "Cabets", á 2'80; chuletas sin torca, á 2'70; pierna, á 2'40, y espalda, á 2.

Cerda: Lomo, á 3'50; magro, á 2'80; costillas, de 2 á 2'20; tocino, á 2, y manteca, á 2.

A pesar de que el precio de los trigos es el mismo que tenía antes de la subida del pan, éste no solo se vende caro, sino que ya se indica una nueva subida de precio.

Hasta cuando han de tolerar las autoridades estos abusos!

EL GLOBO.—La variedad, gusto y economía en muebles de todos estilos y precios está en la fábrica y Exposición permanente de Francisco Romero. Molino Robellá, 11 y 13.

Continuamos recibiendo noticias de la Colonia de niñas de Requena, en la que todas gozan de buena salud. No ha habido ninguna enferma; van aumentando de peso por el buen apetito que tienen; el domingo comieron una paella con pollo; por la tarde tomaron un helado de horchata en el café; luego las invitaron á las mojigangas de la plaza de Toros, y se fueron en grande viendo al célebre "Llapisera"; por la noche fueron al concierto de la Glorieta. En todas las excursiones están continuamente cantando y jugando, así es que recordarán siempre los grandes beneficios que la Sociedad de Cultura é Higiene les ha proporcionado.

Abanicos legítimos del Japón (desde 25 cént. en adelante)

Extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas, entredoses, tul bordado en seda y algodón, cuellos frivolis y otros adornos novedad.—Todo á precios intermedios. —Vente por piezas y paquetes.—Almacén de paquetaria, mercadería y novedades.—Calle de la Sangra, núm. 7.—Se liquidan las existencias de renacuajeros en bordados y puntillas, á mitad de precio.—Sedatinas y algodones finos, colores sólidos y negro indestructibles. Recomendable á las maquineras.

los estudios de cimentación del nuevo puente, que ha vuelto á comisión, después de intervenir los señores Mira, Polo y Maestre. El dictamen referente á la transferencia de 150.312'50 pesetas á diversos capítulos y artículos del presupuesto corriente, ha dado ocasión para que el señor Marco Gimeno rogara quede ocho días sobre la mesa, oponiéndose el señor Lassala. El señor Samper ha solicitado informe la comisión de Hacienda, El señor Mira ha manifestado que no debe aprobarse ese dictamen, si antes no puede dar aclaraciones del estado de las consignaciones el Alcalde propietario.

Ha habido rectificaciones; ha intervenido el señor López, manifestando que no pueden quedar abandonados servicios necesarios. En votación nominal, por 18 votos contra 11, se ha acordado no quedara el dictamen sobre la mesa.

El señor Samper se ha levantado insistiendo en que volviera el dictamen á comisión, lo que no debe presidirla el señor Sanchis Pertegás, sino el señor Cufiá, que ya en otra ocasión análoga dió facilidades para que se llegase á un acuerdo, leyendo el informe del síndico, en el cual hay materia para discutir, por la forma en que está redactado.

Al señor Samper ha contestado el señor Lassala, interviniendo nuevamente los señores Marco Gimeno y López.

(Por haber pasado las horas reglamentarias se acuerda prorrogar la sesión.)

Después de varias rectificaciones, se desecha, en votación, pase el dictamen á la comisión de Hacienda.

El señor Samper ha propuesto se discuta el dictamen partida por partida, y como el señor Lassala se ha opuesto, el señor Samper manifiesta que los republicanos se retiraban del salón.

El señor Prieto ha defendido la aprobación del dictamen, y el señor Berzal ha manifestado que entendía una coacción lo de retirarse.

El señor Samper ha dado explicaciones de la actitud de la minoría republicana, y la discusión se hace enojosa y larga, solicitando el señor Samper, ante una interrupción del señor López, que el señor Maestre publique la lista de volantes prometida.

Se ha empezado á discutir partida por partida, aprobándose en votación nominal las dos primeras partidas, y el resto englobadas, habiéndose antes retirado los republicanos.

Se han aprobado varias licencias para obras, y se ha levantado la sesión á las dos y media.

AVISO

La Alcaldía de esta ciudad ha dispuesto que hasta el jueves próximo, los alcaldes de barrio del distrito de Ruzafa, formen relaciones de las barcas y "barquets" que transitan por la Albufera, cuyos poseedores se hallen domiciliados en los de la jurisdicción de aquellos, á fin de que pueda formarse con toda urgencia un registro general de tales embarcaciones y sea posible comunicarse antes de fin de mes á los interesados el número que en el registro corresponde á cada una de ellas, número que deberán éstos inscribir en lugar visible de dichas embarcaciones.

Lo indicado ha sido ordenado por el Gobierno de esta provincia á instancia de la delegación de Hacienda y Sociedad de cazadores de la Albufera, y al solo efecto de facilitar la vigilancia en el lago, especialmente en cuanto á la caza se refiere.

Ha de advertirse que á partir del 1.º de setiembre inmediato, no se permitirá, en cumplimiento de lo ordenado por las expresadas autoridades, el tránsito por el lago ó sus canales á las embarcaciones que no contengan la referida inscripción.

En el negociado correspondiente de la secretaría municipal se admitirán también declaraciones de barcas y "barquets" que los interesados deseen hacer con el expresado objeto, y se facilitarán asimismo cuantos detalles se deseen sobre el particular.

NOTICIAS MILITARES

PRESENTACIONES

Hoy han cumplimentado á las autoridades militares los señores siguientes: Comisario de Guerra don Federico Gaztambide; primer teniente de Artillería don José Lorens; veterinario primero don Ricardo Muñoz; oficial tercero de Oficinas militares don Juan Cerda; primer teniente de Ingenieros don José Alfonso Quiles.

PRACTICAS

Ha sido destinado al 11.º montado de Artillería, en prácticas, el alumno de la Escuela Superior de Guerra, capitán de Infantería don José Gracia Torrejón.

A CASARSE

Han obtenido autorización para contraer matrimonio el comandante de Infantería don Luis Orgaz, capitán don Juan Guzmán, primer teniente don Francisco Luque y suboficial don Alfonso Fernández de Córdoba.

DESTINOS

El maestro de fábrica don Vicente Monasterio, de la Maestranza de Sevilla, á la fábrica de Murcia.

El auxiliar de oficinas de primera don Emilio Feijóo, de la comandancia de Cartagena, á excedente en esta región.

UN MILITAR DISTINGUIDO

Esta mañana se ha despedido de las autoridades militares el coronel don Francisco Fernández Corredor, que manda el regimiento de Asia.

Siendo teniente coronel del regimiento de Guadalajara, ascendió á su actual empleo por méritos de guerra, concediéndosele el mando que en la actualidad ejerce.

El señor Fernández Corredor marchará pasado mañana á Africa, para incorporarse á su destino.

Leve feliz viaje tan distinguido jefe.

LOS EXCEDENTES DE CUPO

A Intendencia Militar se han incorporado unos 300 excedentes de cupo, habiendo comenzado ya á recibir la instrucción militar.

Los encargados de ella son varios oficiales

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.-Teléfono 778

del 8.º montado de Artillería y los médicos primero don Práxedes Llisteri y segundos don Narciso Fuentes y don Antonio Martínez.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

Jefe de día, teniente coronel del 11.º montado don José María Alonso.

Imaginería, otro de Victoria Eugenia don Andrés Suris.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 11.º montado don José María Alonso.

Reconocimiento de provisiones, segundo del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Teatón.

Compañía dispuesta para caso de incendios, primera de Otumba.

Escuotas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

CARTA DE CULLERA

EL ILUSTRE HUESPED

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Muy señor mío: Grata noticia para los émulo de San Humberto. En reunión magna, celebrada en segunda convocatoria, en los salones consistoriales en la mañana de hoy sin la menor discrepancia, se acordó por los propietarios tratantíes celebrar este año las renombradas tiradas de patos en los prados arrozales de ambas partes del Júcar.

Evoquemos, pues, el aforismo "nunca es tarde si la dicha llega".

Medio siglo costó este acuerdo, que debe inscribirse en letras de oro en una de las paredes de la casa capítular.

No queremos comentar lo sucedido en este asunto, y las acaloradas polémicas suscitadas ó habidas en el mismo por apasionamientos políticos. Se hizo el milagro, y basta para que aplaudamos en general á los que directa é indirectamente satisficieron por fin las ansias populares y generales de la carta Cullera.

Sépanlo los forasteros, particularmente los valencianos asiduos á este corte. Tiradas en la derecha y en la izquierda del Júcar.

Nuestra alegría es grande por los pobres obreros, que tendrán pan en los atribulados días de invierno; por los enfermitos del hospital, que recibirán sus óbolos; por los tartaneros, por los fondistas, por los propietarios, que verán reparadas las vías rurales de sus campos; por los perchadores, por los falseros, por los paelleros. ¡Qué hermosura y qué atractivo tiene la afición cinegética!

En El Cisne la discusión sobre este punto ha durado día y noche, pensándose ya en la limpieza de cimbeles.

Ni una palabra más. Ya anunciaremos con la debida antelación el día de la subasta.

Continúa el señor Peris Mencheta siendo objeto de las mayores simpatías y atenciones.

Esta mañana recibió la visita del digno juez de Sueca don Juan Parodí, y por iniciativa de algunos amigos será probable que se dé un banquete en el Castillo á tan distinguida personalidad. El día será, en tal caso, uno de la entrante semana, pues el señor Mencheta se marcha pronto, y además las faenas de recolección apremian.

Suyo afectísimo,

L. Renart.

22-8-15.

El tiempo

Según los datos recogidos en la estación radiotelegráfica de Capitania general, mañana hará buen tiempo en todas las regiones, excepto en Canarias, en la que se señalan lluvias.

Teatros y artistas

Con muy buenas entradas celebró ayer su despedida la compañía internacional, dirigida por el célebre transformista Giannelli.

Para hoy anuncia la empresa cuatro debuts, de los que tenemos buenas referencias. Si unido á esto tenemos en cuenta las condiciones de ventilación del salón, no es de extrañar acuda á este coliseo todo el público que, careciendo de medios para veranear, busca los mayores alicientes que nos brindan las empresas.

PLAZA DE TOROS

Esta noche se celebrará la función de beneficio de la notable primera tiple Concha García Ramírez, que tantas simpatías ha conquistado durante la magnífica temporada que con tan brillante éxito viene realizando.

Figuran en el programa la hermosa opereta en tres actos "Pimponet" y el gracioso propósito de Pepe Angeles y el maestro Belver "Cambiar d'estat", dos indiscutibles éxitos para la simpática beneficiada.

Por el extraordinario y creciente éxito de "Pimponet" en la que consigue calurosas ovaciones Concha García Ramírez, auguramos á la distinguida artista un triunfo completo en el beneficio.

Sucesos

Un sugeto de 35 años, llamado Enrique Vera, ha intentado esta mañana escapar de la prisión de Burjasot, cuando pasaba por la sección de Caballería, teniendo la desgracia de caer y de ser pisoteado por los caballos sin que los soldados que les montaban dieran evitar la desgracia.

Los guardias de Seguridad números 166 y 166 han recogido al herido y lo han trasladado á la casa de Socorro del Museo, donde el médico de guardia le ha aplicado una extensa herida contusa en la región interna izquierda y fuerte conmoción cerebral.

Prónóstico grave.

Esta tarde ha sido trasladado á su domicilio, por exigencias de la familia.

Se ha dado cuenta del hecho á la autoridad militar.

DESGRACIA

Un niño de 5 años, llamado Enrique Safran Sales, domiciliado en el camino de Vera, número 2, ha caído esta mañana en su casa, fracturándose el húmero derecho, por su tercio inferior.

# SUEÑO FANTASTICO

## (LA MINA)

Andaba yo metido con empresas mineras, y todos mis anhelos, mis esperanzas y mi fortuna los cifraba en el filón de oro, plata á otro precioso metal que pudiésemos encontrar.

Iba yo camino del pueblo, y abstraído en mis pensamientos, no me di cuenta de que me encontré con un hombre que me dijo: "¡Así se hace patria!"

La noche iba á cerrar; unos densos nubarrones se ceñían, como amenazadora aureola sobre aquel paraje; el trepidar del tren de la mina se percibía claramente; el eco de la canción de unos mineros llegaba también á mis oídos, pero la obsesión del oro, de la plata, de cómo había de emplear mi capital, de qué Banco lo debía confiar y cosas parecidas, hizo que no apreciara yo la belleza del cuadro que ante mí vista había.

El reloj del campanario de la torre del pueblo dio ocho sonoros golpes, que poco á poco fueron extendiendo su eco por aquel hermoso panorama; unos murciélagos asustadizos levantaron el vuelo azorados y comenzaron á revolotear á mi alrededor; el silbato de la máquina de la mina hirió mis oídos.

Un relámpago, luego un trueno, y avanzando más de prisa llegué á mi casa.

Cené, lei varios periódicos, tomé mientras leía una taza de sabroso Puerto Rico, y me dispuse á descansar.

Pero mientras me desdudaba, mi obsesión, la del oro, la plata, la mina, no me abandonaba.

Después de presignarme y rezar, como de costumbre, apagué la luz y soñé...

Que nos encontráramos en un hermoso día de agosto; que por razones de mi cargo descendía al fondo de una de las minas de la cual era dueño, y tan espantoso, tanto me aterrizó aquel viaje á las entrañas de la tierra, que tan sólo el recordarlo hiela la sangre de mis venas.

Después más tarde los mineros me querían observar con una comida en el fondo de la mina, 750 metros bajo tierra, y prometí encontrarme á las seis de la tarde á la entrada de la mina.

No dejé de preocuparme esta invitación, más cuando pocos días antes unos desprendimientos de tierra me habían sepultado ocho hombres, pensar esto, y luego que yo había de vivir varias horas allí bajo, me helaba la sangre.

Así como llegaba el día señalado para la comida aumentaba mi inquietud; no pensaba en otra cosa nada más que con aquel maldito viaje. Si yo no hubiera empeñado mi palabra... Pero no tenía más remedio, había de asistir, era preciso pasar por las horcas caudinas del compromiso adquirido.

Y llegó el día...

CESAR COVES VALLS.

Valencia agosto XV.

## Peregrinación Mariana-Teresiana de la región valentina

El primer santuario que visitarán los peregrinos es el de la Merced. El nombre de la Virgen de la Merced es una de las páginas más hermosas de la historia patria. El nos recuerda la predilección que María ha mostrado por nuestra nación, que sin ser su patria, es el trono de sus glorificaciones. Tristes y apenados vivían en oscura mazmorra los hijos de la nación española, que robados de sus hogares por la piratería de los moros ó prisioneros por infamada suerte de las armas cristianas, habían perdido su libertad, y más que esclavos, mártires de aquellos despotas, que regateándose el sustento, les negaban hasta el agua para refrigerar su sed y sus penas. Muchos de ellos estaban en grave peligro de perder su fe. Las súplicas que aquellos desgraciados dirigían á la Santísima Virgen eran muchas y muy amargas; y siendo tales, no pudieron menos de hallar eco en el pecho de María. Ella, recordando que era nuestra Madre, pensó en remediar tanto mal, y apareciéndose á San Pedro Nolasco, á San Raimundo de Peñafort y al Rey don Jaime, les mandó crear una Orden religiosa encargada de recoger limosnas de los fieles y redimir con ellas á los cautivos. Los deseos de la Virgen fueron cumplidos, y aquel hermoso santuario de la Merced, profanado por la revolución, fué la cuna de la Orden de la Merced.

La imagen que allí se venera, obra del siglo XIII, es la primitiva, y los peregrinos todos deben desfilarse ante su camarín y besarle la mano, agradeciendo á la Virgen el favor que nos dispensará en aquellos días de angustia. Tal vez muchos de aquellos cautivos libertados figuren en el árbol genealógico de nuestra propia existencia. Y no se debe olvidar que el nombre de la Virgen de la Merced va unido á nuestras glorias valencianas y figura en la reconquista de Valencia.

Lo más notable del templo de la Merced es la cúpula, sobre la que se halla la famosa imagen de la Virgen, obra de Sala. Su parte cóncava está decorada con preciosos frescos, que representan la coronación de la Virgen. En el presbiterio hay otra que recuerda la aparición de la Santísima Virgen á las mentadas personalidades. La fachada principal de la iglesia es de orden corintio y jónico, muy preciosos.

Los precios son sumamente económicos, y las desgracias que apenas al orbe, junto con la necesidad de estas grandiosas manifestaciones de fe, son la mejor recomendación de la peregrinación. Y en circunstancias tales, todos deben convertirse en propagandistas de la idea, con el fin de que sea digna de la piedad, fe y sentimiento religioso de la región de Levante, que tan alto tiene colocado su prestigio.

### Ampliación de estudios

**LAS CONFERENCIAS DE HOY**

Conferencia del catedrático señor Beltrán. Ha comenzado diciendo que para el vulgo existen en el mundo de las plantas unas especies con flores y otras desprovistas de ellas.

También el naturalista hace tal distinción, si bien de manera diferente; para éstos se precisa la existencia de estambres y pistilos para caracterizar una flor; para el vulgo le basta solamente la existencia de envolturas coloradas (cáliz ó corola), que protegen á aquellos en muchas especies.

Las plantas, desprovistas de flor (Criptógamas), son tratadas en sus diferentes grupos admitidos, empezando por las de organización más sencilla (las algas), y describiendo algunas modalidades de su curiosa reproducción.

Al estudiar los "Hongos" describe la importancia que tienen en agricultura, unas veces por las enfermedades que producen, y otras por los beneficios que reportan. Describe minuciosamente las enfermedades llamadas "royas" en los vegetales, llamando la atención como algunas fases se desarrollan en plantas diferentes. Las "micorizas", objeto de recientes investigaciones, maravillan debido á cómo su consorcio con algunos vegetales hipertrofia ciertos órganos, produciendo vulvos, tubérculos, y entre ellos, la patata, etc.

Los "liquenes" son una simbiosis de algas con hongos, según demuestra analíticamente y por síntesis.

Describe á continuación la curiosa organización de los musgos, y pasa luego al estudio de los "helechos", cuya anatomía y fases de desarrollo se ven con claridad, gracias á diferentes modelos, ejemplares y dibujos que presenta el conferenciante.

Expone luego la organización floral de las "Fanerógamas" (plantas con flores).

Por la exposición de estructuras tan diferentes en los grupos citados, parece advertirse brusca diferencia entre ellos, pero de acuerdo con las teorías expuestas en conferencias anteriores, se ven especies de transición entre los mismos para la mayoría de los grupos. Los helechos y plantas con flores se entrelazan con claridad, después de los estudios de Ikeno (botánico japonés), que expone detalladamente.

Conferencia del inspector de Primera enseñanza, don Federico Ortega.

El conferenciante ha empezado resumiendo la doctrina expuesta en oraciones anteriores, acerca de la fatiga.

Habla acerca del índice fonológico, pero por las dificultades que presenta, indica que hay que recurrir al máximo y al mínimo, refiriéndose á la fatiga. Estos índices pueden ser base para la mecánica aplicada al arte de enseñar.

Condensa las teorías de Crapini, Binet, Suylli, diciendo que la Biología presenta los dos casos siguientes:

Primero. Fatiga de las energías latentes centrales en el niño.

Segundo. Fatiga de las energías latentes en las arborizaciones terminales.

Presenta el resultado de una "enquête" de dos profesores entregados á la enseñanza de las matemáticas, ambos eminentes, estando en oposición de pareceres; pues mientras uno dice que la labor psíquica desgasta tanto como el trabajo corpóreo, el otro encuentra en el trabajo intelectual una serie de actos placenteros.

Hace atinadas observaciones del "surmenaje", dando prácticas reglas á los maestros para que sepan distinguir si el cansancio lo lleva el niño desde el hogar ó lo produce en las escuelas, manifestando que el maestro que más arte tenga, que disponga de mejor metodología, aplique los mejores procedimientos, hará más grata la estancia de los pequeños en lugar donde se les prepara para la vida.

Dice que de Herbart solamente debemos aceptar la teorías controladas por otros pedagogos eminentes como Pestalozzi, la doctora Montesson, etc., y termina exponiendo de modo magistral los métodos pedagógicos, hoy tan en boga, de Victor Masrriera, sobre la enseñanza del dibujo.

Tan hermosa y útilísima conferencia ha sido muy del agrado del distinguido público que la ha oído, recibiendo el autor al final muchas felicitaciones por su labor.

Esta mañana, conforme anunciamos, se ha reunido el claustro del "curso breve", cambiándose impresiones sobre las visitas que han de hacerse á los monumentos en la presente semana, programa de conferencias y excursión á Sagunto, que se celebrará el próximo domingo.

El director del curso señor Bermejo ha dirigido atentas comunicaciones al señor Gobernador civil y Junta del Sanatorio Marítimo, agradeciendo la presencia y atención recibidas en la visita que el sábado realizaron los alumnos.

El director del "curso breve", señor Bermejo, ha estado esta mañana á saludar al señor Gobernador civil, rogándole de toda clase de facilidades para la excursión que el domingo realizarán los alumnos y alumnas á Sagunto.

El señor Tejón ha ofrecido complacerle.

La Junta de la Asociación de Cultura é Higiene ha felicitado entusiastamente al vicerector señor Bermejo por el éxito de la ampliación de estudios.

**Orden del día para mañana:**

A las diez de la mañana, y en el aula número 7, don Pedro María López y Martínez, decano y catedrático de esta Universidad, disertará sobre el tema "Relaciones del arte con la verdad y el bien; el simbolismo en el arte; la arquitectura". (Conferencia con proyecciones.)

### SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 23, 3:50

**EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA**

En el segundo expreso de San Sebastián salió anoche de Madrid para dicha capital el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra. Fue despedido por los directores generales, el alto personal de su ministerio y gran número de senadores y diputados, casi todos los que actualmente se hallan en Madrid.

El señor Sánchez Guerra se propone permanecer en San Sebastián hasta los últimos días del corriente mes.

**EN LA GRANJA**

Ayer, como domingo, reinó en aquel real sitio gran animación, pues fueron muchos los forasteros que llegaron con objeto de pasar el día y visitar los jardines del real sitio.

El día 25, festividad de San Luis, que con tanta solemnidad se celebra todos los años, correrán las fiestas. El ayuntamiento está organizando varios festejos para dicho día.

En el chalet de la Sociedad del Tiro de Pichón se celebró una tirada, en la que tomaron parte distinguidas señoritas de la colonia veraniega.

También han comenzado los partidos de tenis, en los que se disputan la copa ofrecida por S. A. R. la Infanta doña Isabel y otras de distinguidas personas de la colonia.

El próximo martes se celebrará una excursión á caballo hasta Cercedilla. Esta excursión ha sido organizada por el marques de Montegudo.

**MUERTE DE UN SABIO**

Ha fallecido el doctor alemán Ehrlich. Nació en 1854, y era oriundo de Silesia. Dirigió importantes Institutos científicos, y en 1908, compartiendo con el ruso Metchnikof, le fué otorgado el premio Nobel de Fisiología.

**EL CONDE DE ROMANONES.—EL CALDE DE MADRID**

Dicen de San Sebastián que el conde de Romanones salió ayer con dirección á Si-gienza, donde piensa permanecer algún tiempo para regresar dentro de algunos días á San Sebastián.

El alcalde de Madrid, don Carlos Prast, cumplimentó al ministro de jornada, señor marqués de Lema. Después fué obsequiado con un banquete por el alcalde de San Sebastián.

**COMUNICAN DE BILBAO**

A la salida de la estación de Guernica, por un descuido del guarda-agujas, ha descarrilado un tren.

Han resultado gravemente herido el fogonero Gregorio Laucisica y los viajeros Blas Ormaicheverría, Celestino Zabalgogaseca, graves.

Han sufrido heridas leves Felicia Ormaicheverría y una religiosa.

El tren ha quedado muy destruido, y la vía se encuentra ya expedita.

A causa del viento, el aviador Citauillo ha efectuado un vuelo, solo.

Al aterrizar se rompió la rueda del neumático.

Al querer repetir el vuelo, á las seis de la tarde, ha estallado el motor y se ha quemado el aparato.

No han ocurrido desgracias.

Madrid 23, 14:15

**LA PRENSA**

"El Imparcial"—Inserta una Crónica de Ciges Aparicio, señalando el descontento que existe en Francia contra el ministro de la Guerra por sus escasas dotes de organizador.

Entiende que monsieur Millerand cambiará de táctica, sometiéndose á lo que pide el pueblo liberal, ó dimitirá.

"El Liberal"—Cree que la reclamación del Gobierno español al alemán por haber torpedeado dos de nuestros vapores irá al cesto de los papeles inútiles.

El canciller del imperio dice que los alemanes tienen un criterio, con arreglo al cual proceden.

"El País"—Se dice de que muchos de nuestros germanófilos, en lugar de sentir el peligro en que se han visto sus compatriotas y condenar el ataque á nuestros barcos, se apresuren á cohonestar esta mala acción.

"El Radical" escribe:

"Suben el precio de la carne, del pan y de las patatas; paralizan las obras por falta de material; el déficit, en lo que va de guerra, pasa de 500 millones, y el Gobierno gasta cada día más.

¿Para cuándo son las huelgas de los contribuyentes?"

**NOTICIAS DE AFRICA**

Melilla.—"El Telegrama del Rif", ocupándose de la agitación que se nota entre las kabilas próximas, dice que se observa en ellas dos tendencias favorables á cada grupo de las naciones beligerantes.

Añade que este movimiento lo provocan los agentes extranjeros.

Madrid 23, 15:15

**UNA VACANTE**

La "Gaceta" publica hoy el anuncio para proveer por concurso el cargo de secretario de Sala de lo criminal del Tribunal Supremo.

**LAS MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE**

El señor Dato nos dijo está mañana, al recibirnos en su despacho:

—Ha llegado sin novedad á San Sebastián el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, y poco después de su llegada, celebró con él una extensa conferencia telefónica.

También conferenció con los señores marqués de Lema y Miranda.

En Santander se ha recibido un despacho del primer oficial del vapor "Peña Castillo", diciendo que se hallaba en salvo, en unión del piloto y de un marinero.

Nada dice el oficial si el buque fué hundido por un submarino alemán.

Calculo, por la derrota del buque, que el accidente debió ocurrir durante la madrugada y debido al estado del mar, navegando en sitio peligroso.

Desde luego, el primer oficial nada dice; pero de haber sido el buque víctima de un submarino ó de una mina, es lo probable que el hubiera hecho constar así en el despacho.

El Gobierno procurará informarse lo más rápidamente posible.

El hecho de que haya supervivientes aclarará la cuestión. También es de extrañar que

A las cinco de la tarde, y en el aula número 8, don José Sanchis Banús, licenciado en Ciencias y Medicina, disertará sobre el tema "Aplicaciones pedagógicas de la Fisiología del lenguaje".

## Una anecdota de Carlos V

Una hermosa mañana de primavera, Carlos V, Rey de España, andaba de cacería en Castilla la Vieja. De repente, estalló una violenta tempestad que dispersó su comitiva, quedando el Rey separado y obligado á procurarse prontamente el asilo más próximo. Al poco rato se refugió en una caverna, formada naturalmente por una prominencia de enormes peñas.

Contenido de hallar este albergue, se apeó. Mas cuál sería su sorpresa, cuando al resplandor del relámpago percibió cerca de él cuatro hombres de mala catadura, armados hasta los dientes, y que parecían entregados á un sueño profundo... Da dos pasos hacia uno de ellos... Se levanta este fingido durmiente, y encarándose con el Rey, le dice: —Nunca podrías, caballero, adivinar el sueño extraño que acabo de tener... Me parecía que vuestra capa de terciopelo pasaba á mis hombros.

Y diciendo esto, el bandido coge á la capa de S. M. y se emboza con ella.

—Señor escudero—añade el segundo,—he soñado que yo cambiaba mi gorro por vuestro sombrero de plumas.

—Y yo—grita un tercero,—que tenía un magnífico corcel en mi poder.

—Compañero—replica entonces el cuarto,—¿Qué quedará para mí con vuestros equites?

—¡Ea, por Santiago! Esa cadena de oro y ese pito de plata,—exclama el primero, viendo esas joyas colgadas del cuello del Príncipe...—

—Tienes razón—dijo el otro; y al instante levanta su mano para quitarle esos objetos.

—Está bien—dijo entonces Carlos V,—pero antes de soltaros esta prenda, voy á enseñaros para qué sirve.

Y al momento, tomando el pito, da tres sonidos agudos y prolongados.

A esta señal de socorro, muchos señores de su séquito corren á la caverna, y en un santiamén cien personas rodean al Soberano.

Cuando el Rey vio á toda su gente reunida, se dirigió á los cuatro bandidos, que parecían petrificados de pura sorpresa.

—Amiguitos—les dijo,—he tenido yo también un sueño raro, y es que antes de una hora estéis ahorcados.

Y Carlos V, volviéndose á sus guardias, mandó colgar á los bandidos de un árbol, sentencia que fué ejecutada al momento.

Así el soñar algo les costó la vida.

## La conflagración europea

Madrid 23, 16:15

**DE ORIGEN BELGA**

Havre.—Los periódicos alemanes, para probar que la población belga no es tan hostil á Alemania como se dice, reproducen restos de diarios belgas, que se publican en Bruselas.

Esta maniobra da resultado en los países neutrales, y los sueltos se reproducen en la prensa germanófila, como ha ocurrido en Madrid.

Hay que hacer constar que todos los periódicos que se publican en Bélgica son tan alemanes como los que se publican en Colonia y Berlín, y por lo tanto no son belgas los que inspiran esos sueltos.

El canciller alemán ha recibido una nueva carta firmada por 82 intelectuales, que se muestran contrarios de la anexión de Bélgica á Alemania.

**LIBRERIA CLAUDURADA**

Amberes.—Las autoridades alemanas han abandonado durante seis semanas la librería y papelería Central, por haber expuesto en uno de los escaparates los retratos de los Reyes de Bélgica, orlados por un marco verde, que significa esperanza.

En la puerta de la librería se colocó un letrero que decía: "Cerrado por orden de la comandancia".

Un transeúnte colocó al pie del primero este otro letrero: "Nuestra más ardiente felicitación".

La policía ha tenido que borrar diferentes veces este segundo letrero.

**UN LIBRO ALEMÁN**

Havre.—Los alemanes han remitido á los Estados Unidos un libro hablando de los incendios y fusilamientos en Bélgica.

No se niegan en este libro los hechos, dicen los periodistas del Havre, pero se les fortifica por la ruda oposición que presentaron los belgas á los alemanes, muy parecida á la que presentaron á los franceses los españoles de 1808.

Esto lo entienden los alemanes como contrario al derecho de gentes, pero en los Estados Unidos se consideran ambas conductas ajustadas á dicho derecho, y además gloriosas.

Madrid 23, 17:15

**DE ORIGEN SERBIO**

Nisch.—El enemigo atacó las posiciones serbias y fué rechazado.

Los austriacos intentaron desembarcar fuer-

á la tripulación del "Peña Castillo", caso de haber sido agredido por un submarino, no le hubieran dado tiempo para ponerse en el "Isidoro". A estos tripulantes se les dio tiempo para salvarse.

Un periódico habla de que adquirimos ametralladoras inservibles.

Eso es una patraña.

También lo es la noticia de un periódico relacionada con la adquisición de submarinos.

Es muy doloroso que parte de la prensa recoja esa clase de noticias.

También habla otro periódico de los millo-nes que pensamos regalar á Santillana, y de las reformas del Real por iniciativa del Rey.

Tales noticias no merecen ser rectificadas.

Por lo que respecta al teatro Real, solo hay que el Gobierno estudia los medios de convertirlo en verdadero templo del arte.

Abriga el propósito de que se representen en él óperas españolas, dándose espectáculos para las clases modestas á precios económicos, convirtiéndolo, como los grandes teatros extranjeros subvencionados por el Estado, en centros de cultura.

Todavía el Gobierno no ha adoptado ninguna resolución en el asunto.

Las obras que hay proyectadas no significarán aumento de gasto para el contribuyente.

Antes al contrario, producirán beneficios, que se invertirán en mejoras para el teatro.

Cuando el Gobierno adopte alguna resolución, podrá censurarse con conocimiento de causa.

Es inexacta también la noticia de que estamos en tratos con el Raisuli, y que esos tratos vayan contra los franceses.

Es lamentable que periódicos españoles hagan esas cosas, de las cuales luego sacan partido los periódicos que se publican en Marruecos.

Todo ello es puro infundio.

Después nos ha confirmado que el próximo martes estarán en Santander los cruceros "España" y "Alfonso XIII".

Ha dicho también que, según noticias de Sevilla, el general señor Delgado Zuleta sigue mejorando, y que el señor Sánchez Guerra le había comunicado por teléfono que estuvo en el Palacio de Miramar para cumplimentar á la Reina doña María Cristina.

Madrid 23, 18:15

**ESTADO DE FORTUNA**

El médico que le ha levantado el apósito á la herida que sufrió el diestro Fortuna, ha encontrado la lesión en estado satisfactorio, introduciéndole un trozo de algodón empapado de yodo.

Se queja el diestro de gran escorcer en la herida.

Soportó la cura valientemente.

El médico ha manifestado que si dentro de veinticuatro horas no surge complicación alguna, Fortuna estará fuera de peligro.

La gravedad no ha desaparecido ni un solo momento.

Pasó la noche mal, lo mismo que la mañana.

El diestro recibe centenares de telegramas y telefonemas interesándose por su salud, y por el domicilio del diestro, Jacometrezo, 78, desfilan gran número de amigos.

**EN GOBERNACION**

El señor Sáenz de Quejuna nos ha dicho que había recibido los siguientes telegramas oficiales:

Cuenca: En el puente sobre el Júcar cayó al río un carro, en el que iban cuatro hermanos.

Uno de ellos se ahogó.

León: En Ponferrada hubo una riña entre varios mozos de las parroquias vecinas.

Resultaron un hombre muerto y una mujer herida.

Valladolid.—Se celebró el mitin de La Unión Ferroviaria.

Los oradores hicieron un llamamiento á los católicos, para que gestionen la paz y reproduzcan las peticiones que tienen formuladas á los poderes públicos.

zas á orillas del Danubio y fueron rechazadas, fracasando su intento.

Dicen de Cetina que se iniciaron violentos ataques entre serbios y austriacos.

El enemigo pasó la frontera.

Sigue el bombardeo de Lorcen.

**DESTROYER ALEMÁN DESTROYIDO**

París.—Dos torpederos franceses encontraron anoche á un destructor alemán. Trataron de combatirle el día durante algunas horas, consiguiendo hundirlo.

Los buques franceses no sufrieron averías.

**DE ORIGEN FRANCES**

París.—Se han recibido informes directos de Berlín, asegurando que los alemanes piensan llamar á filas á los inválidos de la actual campaña.

**LOS FUNCIONARIOS TURCOS**

Constantinopla.—Ha causado disgusto la noticia de que Alemania piense enviar funcionarios para sustituir á los turcos.

## DESDE BARCELONA

Barcelona 23, 17:10

**DISINTIENDO**

El capitán general ha disendido del fallo del Consejo sumariísimo celebrado en Tarragona contra el carabnero José Almodóvar.

**JURA DE LA BANDERA**

Se prepara la jura de la bandera de los mozos del cupo de instrucción de 1913. Se le concederá al acto alguna solemnidad.

**HUELGA**

Los obreros bañiles de Manresa amenazan con declararse en huelga. Solicitan aumento de jornal.

## Toros en Bilbao

Bilbao 23, 19:15

**Vicente Pastor, Cochero de Bilbao, Gaona y Belmonte**

En la corrida de hoy se lidiaron ocho toros de la ganadería de Parladé.

**PRIMERO.**—Al salir del chiquero lo saludó Vicente Pastor con unas verónicas buenas, que son aplaudidas.

El bicho toma cinco varas, por cuatro caídas y dos tumbo.

Los banderilleros cumplen con tres pares aceptables.

El toro es bravo y Vicente Pastor se luce muleteándolo, y lo despacha de un pinchazo y una gran estocada, que hace inmensa la puntilla. (Ovación.)

**SEGUNDO.**—Toma el toro cuatro puyazos y proporciona un tumbio y mata un jaco.

Los palitroqueros cuegan cuatro pares.

Cocherito de Bilbao hace con la muleta buena faena y deja una estocada caída. (Palmas.)

**TERCERO.**—Cuatro varas, tres tumbos y ningún caballo muerto.

Los chicos, con fatigas, dejan dos pares y medio.

Gaona no se luce con la muleta, dá dos pinchazos y media estocada atravesada, y descabelló.

**CUARTO.**—Le sacada Belmonte con unas cuantas verónicas, ejecutadas superiormente. (Palmas.)

Acepta el toro cuatro picotazos de los de aupa, con su descendimiento correspondiente, y quedan dos caballos por el arrastre.

Los banderilleros prenden dos pares y medio.

Belmonte está valentísimo con la muleta.

En cambio, con la espada, deja dos pinchazos cuarteando, y una estocada entera á paso de banderillas.

**QUINTO.**—A la salida del toril, después de unos lances de Pastor, acepta de los varilargueros cinco caricias y hay un desmonte.

Los banderilleros cumplen.

Vicente Pastor, con la izquierda, realiza una faena movida dá muleta. Suelta un pinchazo y luego cobra una estocada pasada. Descabelló y hay palmas para el madrileño.

**SEXTO.**—De los de aupa toma el bicho cinco puyazos, por tres descendimientos y un caballo para el arrastre.

Los banderilleros cuegan cuatro pares.

Cocherito de Bilbao realiza una faena sosa. Hay pasos malos. Se tira á matar y agarra media estocada, y luego cobra una entera. (Palmas.)

**SEPTIMO.**—Toma cuatro varas, por dos tumbos y un caballo muerto sobre la arena.

Gaona coge los rehletes y cuega cuatro pares buenos.

Después, con el estoque y muleta, realiza una faena movida.

No hay que señalar cosa que valga la pena.

Dá un pinchazo, media estocada, una entera, sacando la camisa rota. Luego descabelló.

**OCTAVO.**—Recibe cuatro varas, á cambio de dos tumbos y un caballo muerto.

Los banderilleros prenden cuatro pares.

Belmonte comienza la faena muy nervioso.

Sufre dos desarmes.

Sigue pasando mal y deja una estocada pasada y atravesada y descabelló. (Bronca y pitos.)

**Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA**

Madrid 23, 17:15

4 por 100 interior... 72/15  
4 por 100 interior fin mes... 00/00  
4 por 100 interior fin próximo... 00/00  
Amortizable 5 por 100... 94 25  
Amortizable 4 por 100... 88 50  
Banco de España... 446 00  
Tabacaleras... 261 50  
4 por 100 exterior... 00 00  
Frances... 90 70  
Libras... 24 90  
Azucareras, 35/25, 00/00, 00/00... 250 00  
Rfo de la Plata... 92 10  
Cédulas hipotecarias... 92 10  
Oro aumentado... 00 00

## Sección amena

**CHARADA**

Nota musical segunda,  
fruta primera primera,  
en Zaragoza una cuarta,  
culpable segunda terciá,  
cuadrupéto terciá cuatro,  
cuarta cuatro sin viveza,  
lo que es todo fácilmente  
sin romperse se doblega.

\*\*\*

Solución á la anterior: *Mustio.*

## VEASE LA CUARTA PLANA

Crónica religiosa

Cantos para mañana: En la Colegiata de San Bartolomé, el cabildo, junta de fábrica y feligreses celebrarán la fiesta de su titular con misa solemne...

Tribunales

EN LA HIGUERA Salvador Avelino Igual hallábase en lo alto de una higuera cogiendo el fruto que a su parecer estaba maduro. En lo alto vio una breva que despertó la ambición del chico...

HURTO Como responsable de un delito de hurto ha ocupado el banquillo Francisco Pipó Coll, a quien ha defendido don Pedro Vargas.

TOROS Y TOREROS

TUDELA Vázquez y Posada, con reses de Gamas. Vázquez estuvo valiente en su primer toro, al que despachó de media contraria y un pinchazo...

CAPITULO DE NOVILLADAS En Madrid, en el quinto novillo, Fortuna dió el cambio de rodillas, y al repetirlo, fué cogido y volteado.

En Zaragoza se lidiaron reses de Sánchez. Carretero fué cogido por el primero toreando de capa, siendo curado de una cornada en el cuello, que le perfora la boca.

En Sevilla, Varelo estuvo superior, bien Hipólito y mal Hermosilla.

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes: Arancel, 2.088'55 pesetas; recargo transitorio, 49'07.

Notas comerciales

Mercados extranjeros

DE LONDRES 20. Cebolla.—4s, de 5/4 a 5/6; 5s, de 6/4 a 6/6.

Movimiento de buques fruteros

Día 23 agosto 1915. Buques fruteros a la carga: Vapor "Marie", para Londres y Newcastle; consignatarios, señores Ries y compañía.

Movimiento de población

DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Mariano Agustí Raga, de 63 años; Trinidad Riera Ibañez, de 49; José Alcañiz Valero, de 65.

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO — TÉS, TAPIOCAS — Artículos para viaje... Dinero... Agencia: V. SALES ROMERO, Cerrajereros, núm. 2.

Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS al 5'50 por 100 anual, de 5 a 50 años, con amortización. EL BANCO admite el reembolso en cualquier época que lo pida el interesado...

ACADEMIA POSY

Preparatoria para carreras militares y civiles. Todos los alumnos presentados por esta Academia, preparados por el método de enseñanza individual...

Línea de Pinillos

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS. SALIDAS DE VALENCIA Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES. Vapor Infanta Isabel saldrá el 16 de setiembre.

Miles de niños, deben la vida a la PANACEA CORELL

Illustration of a mother and child with text: Conibe toda clase de diarreas. Cura indigestiones (enfnts) é inflamación. Farmacias y la del autor: Plaza de Serranos.

DIRECTORIO VALENCIANO Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA (BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

LA PERLA ANTIGASTRALGICA Del Doctor Delgado CURA LOS DOLORS DEL ESTÓMAGO. Fábrica de billares

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de setiembre de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Reina María Cristina

saldrá el 16 de setiembre de Bilbao, el 19 Santander, el 20 de Gijón y el 21 de la Coruña, por Habana, Veracruz y Tampico.

Montevideo

saldrá el 10 de setiembre de Barcelona, el 11 VALENCIA, el 13 de Málaga el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra.

Línea de Filipinas

saldrá el 17 de setiembre de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África.

Alcance

saldrá el 2 de setiembre de Barcelona con escalas en VALENCIA y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas intermedias y Fernando Póo.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde, LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA

Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

COOLA Y MAYOAS

LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 9.044.

CONSEJOS PRACTICOS

SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil. Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Génova.

VAPORES

Servicio regular de vapores Para Londres Para Liverpool Para Bristol y Cardiff Para Newcastlle Para New York Para DORA BALTEA Para Amsterdam y Rotterdam

ALQUILEROS

Se alquilan una espaciosa planta baja con un huertecito, un primer piso, y un segundo, en la calle de Marchenches, 16. Razón: plaza del Esparto, 1, 4.

NODRIZAS

Una viuda, de Requena, de 22 años de edad, leche de dos meses, desea criar en casa los padres. Una labradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes.

VENTAS

Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benicació, calle de Perla Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de San Martí. Razón: plaza del Esparto, 1, 4.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masía y Espinosa, calle de Colata, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y tapices de todas clases, camero, elegancia y solidez.

¿Es V. tartamudo?

Curará en 15 días. Honorarios, obtenidos por el Tratamiento reeducativo Dehnard, adoptado oficialmente en el extranjero desde el año 1900. P. Artés.—Palau, 10, principal.

COMPANIA DE VAPORES

Winessa de Sevilla EL CATALUNA saldrá el 21 de agosto, para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA Gijonesa de vapores, S. A.

EL MATIAS F. BAYO saldrá de este puerto el 27 de agosto, para Alicante, Cartagena, Agaña, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

OCASIÓN

Gran liquidación y traspaso, por dejar el negocio de la platería plaza de la Merced, núm. 40, casita a la de Guerrero (antes Calabazas). Todo a mitad de precio. Hay artículos para regalos.

Para Montevideo y Buenos-Aires

El día 28 del corriente saldrá de este puerto el magnífico y veloz vapor italiano.

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, cefalea, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, resultado sorprendente, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos prescritos, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, curamente humanitario, es la consecución de un voto. Dirigirse únicamente por escrito a D. CARMEN F. G. GARCIA, Arburu, 24, BARCELONA.

Para Montevideo y Buenos-Aires

El día 28 del corriente saldrá de este puerto el magnífico y veloz vapor italiano.

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, cefalea, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, resultado sorprendente, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos prescritos, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, curamente humanitario, es la consecución de un voto. Dirigirse únicamente por escrito a D. CARMEN F. G. GARCIA, Arburu, 24, BARCELONA.

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, cefalea, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, resultado sorprendente, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos prescritos, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, curamente humanitario, es la consecución de un voto. Dirigirse únicamente por escrito a D. CARMEN F. G. GARCIA, Arburu, 24, BARCELONA.

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, cefalea, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, resultado sorprendente, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos prescritos, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, curamente humanitario, es la consecución de un voto. Dirigirse únicamente por escrito a D. CARMEN F. G. GARCIA, Arburu, 24, BARCELONA.

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, cefalea, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, resultado sorprendente, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos prescritos, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, curamente humanitario, es la consecución de un voto. Dirigirse únicamente por escrito a D. CARMEN F. G. GARCIA, Arburu, 24, BARCELONA.

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, cefalea, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, resultado sorprendente, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos prescritos, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, curamente humanitario, es la consecución de un voto. Dirigirse únicamente por escrito a D. CARMEN F. G. GARCIA, Arburu, 24, BARCELONA.